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Vážené kolegyně, vážení kolegové, milí čtenáři a příznivci lesa,

je mi milým potěšením vás opět po čase oslovit s krátkým textem. Tro-
chu rekapitulovat rok uplynulý i vyslovit přání k probíhajícímu.

Můžeme mít snad někdy pocit, že čas pádí a my jen přihlížíme mihotu 
událosơ kolem nás. Na stranu jednu to může navozovat pocit marnosƟ, 
ale můžeme si toho také vážit a děkovat za to, že nás nepotkaly žádné 
mimořádně nepříjemné událosƟ. A také si trochu sáhnout do paměƟ, 
jestli jsme si stačili všimnout, že nám život osobní i pracovní jistě přinesl 
spoustu radosơ.  

Výrobní činnosƟ naší společnosƟ se podařilo zajišťovat bez výrazných vý-
kyvů. Pokračovali jsme ve zpracování nahodilých těžeb a zároveň snaze 
o provádění velmi potřebných výchovných zásahů. Díky tomu byl mírně 
překročen plánovaný objem těžby dříví. Přesto jsme se po delší době 
začali věnovat i těžbám za účelem obnovy zejména přestárlých listna-
tých porostů.  Zásoby dříví se nám postupně dařilo snižovat pod úroveň 
počátku roku.  Pěstební činnosƟ byly podobně naplňovány a bylo tak 
provedeno zalesnění přesahující 1,5 milionu sazenic na více jak 330 ha, 
přirozená obnova na bezmála 130 ha a výchova porostů prořezávkami 
na téměř 590 ha. V následném období nás čeká zejména zvládnuơ péče 

Mgr. Robert Psota
výrobní ředitel
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Přeji nám všem, abychom si uměli více všímat krásy, kterou nás les i celá příroda dokáže překvapovat. Ať v sobě zároveň nacházíme 
pokoru před ní i odvahu k tvůrčí spolupráci na díle, které nám bylo propůjčeno od našich potomků. Ať na naší cestě umíme při-
jmout odpovědnost za svá rozhodování a zároveň máme úctu a pochopení k potřebám ostatních. K tomu všemu i k naplnění vašich 
osobních plánů přeji zdraví, sílu i chuť.  

a výchov mladých lesních porostů vzniklých na kalamitních plochách a s poklesem nahodilých těžeb i rozvoj obnov listnatých poros-
tů s důrazem na obnovu přirozenou. 



Tradiční vánoční setkání spojené s ohlédnuơm za 
uplynulým rokem proběhlo 19. prosince 2025 v Ho-
telu Zámek ve Velké Bystřici za účasƟ zaměstnanců 
a hostů z Arcibiskupství olomouckého – arcibiskupa  
Mons. Josefa Nuzíka, generálního vikáře Mons. Ladislava 
Šviráka a hlavního ekonoma Ing. MarƟna Pirkla.
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V průběhu posledních let se v našich podmínkách čím 
dál víc uplatňuje při společném lovu spárkaté zvěře tzv. 
naháňka se slíděním. Ta se oproƟ běžné naháňce ode-
hrává na větším území, zpravidla i několik set hektarů 
s ơm, že celá leč není obstoupena dokola, nýbrž střel-
ci stojí na místech s dobrým výhledem, při ochozech,  
u oplocenek, jež fungují jako přirozené náhonce po-
dobně jako přírodní útvary (skály, vodní překážky), 
údolí apod. Lovecká stanoviště se v průběhu času dy-
namicky mění tak, jak se mění prostorové podmínky 
v honitbě a také jak do celé organizace vstupují zku-
šenosƟ. Proto je potřebné každou akci vyhodnoƟt 
a dělat si poznámky, což se vše zúročí při dalších or-
ganizacích v letech následujících. Alfou a omegou 
úspěšnosƟ celé akce je dostatečný počet zkušených 
loveckých psů. Nejen v podmínkách ALSOL se jedná  
o zásadní předpoklad úspěchu na všech podobných 
akcích. Bohužel vzhledem k jisté odlehlosƟ některých 
polesí se lovečơ psi často shání hůře. Velký vliv na to 
má též délka a průběh lovecké sezóny. Na první naháň-
ky je psů většinou dostatek a dále jen ubývají (úmrơ 
psa, úraz psa, hárání feny, prosté vyčerpání psa nebo 
překážka na straně psovoda). Co se týče ALSOLu, vy-
jma kalamitou nejsilněji zasažených polesí (Chvalčov, 
Rejvíz) se v minulých letech uskutečnila minimálně 
jedna velká naháňka se slíděním na každém polesí, 
z nichž jedna byla vedena jako reprezentační naháňka 
pro partnery společnosƟ. V roce 2025 byla naháňka 

Naháňky se slíděním
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Polesí Obnova 
přirozená 

Holina 
Odlov 

spárkatá 
2025/2026 

projekt 2025 skutečnost tis. ks ha ha ha ks
Kroměříž 61 000 68 744 464 69 21,39 88 549
Chvalčov 29 000 37 885 373 96 29,73 75 502

Mírov 33 000 28 212 136 33 21,08 7 538
Domašov 58 000 53 189 52 12 6,57 22 374

Rejvíz 42 000 57 952 432 101 19,83 96 415
Vápenná 58 000 69 276 85 21 28,42 29 710
CELKEM 281 000 315 258 1 541 332 127 317 3 088

Výrobní ukazatele dle polesí k 31. 12. 2025

Obnova umělá 2025 Těžba 2025 (v m3)

tohoto formátu už na všech polesích. Výhodou takové akce je fakt, 
že na větší ploše je velká pravděpodobnost, že psi na zvěř narazí 
(oproƟ malému prostoru klasické obstoupené leče), dále zvěř často 
ke střelcům přichází již v klidu po ochozu, zastavuje se a pátrá, to 
znamená,  že lovec má většinou dostatek času zvěř obeznat a umísƟt 
řádně zásah. Ne poslední, i když důležitou výhodou je také bezpeč-
nost střelby, kdy na velké ploše je možnost využít terén tak, aby směr 
střelby neohrožoval ostatní účastníky, k čemuž ještě více přispěje pří-
padné využiơ naháňkových posedů, přenosných či stálých. Naháňky 
se slíděním jako takové se u ALSOLu organizují od roku 2021, kdy se 
akce pilotně pořádaly na polesích Mírov a Domašov. Od tohoto roku 
po současnost (období 5 let) se na těchto akcích ulovilo celkem 568 
kusů spárkaté zvěře. Poslední dvě lovecké sezóny vždy přes 150 kusů 
ročně. Což není malé číslo, ale potenciál je zde určitě i větší. Jistě si 
každý lovec dokáže představit, kolik času by znamenalo ulovit stejné 
množství zvěře na lovu individuálním.

Informace z výrobního úseku

Text, foto: Ing. Petr Rolinc, referent ochrany lesa  
a myslivosƟ
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Přezimovací obůrka pro spár-
katou zvěř je účelové zaříze-
ní, které má jedinou základní 
funkci, a to udržet část popu-
lace spárkaté zvěře přes zim-

ní období na určité ploše, aby 
nepůsobila škody ohryzem  
a loupáním. V tomto zařízení 
je přikrmována tak, aby ne-
strádala a zároveň aby nemě-
la nevhodným přikrmováním 
narušenou rovnováhu bacho-
rové mikroŇóry a mikrofauny. 
Vzhledem k přítomnosƟ vět­
šího množství jedinců zvěře 
na relaƟvně malém prostoru 
ne lze škody uvnitř obůrky sa-
mozřejmě zcela eliminovat.  
V dostupných zdrojích se uvá­
dí, že podle druhového a kva-
litaƟvního složení okolních
potenciálně poškozovaných 

Přezimovací obůrka „U lososa“

Rekognoskační lety

V polovině září probíhaly rekognoskační lety za 
účelem idenƟĮkace a lokalizace ohnisek škodlivých 
činitelů. Pro jižní polesí se startovalo z leƟště v Olo-
mouci a pro severní z leƟště v Nové vsi u Mikulovic. 
Po několika dešƟvých dnech se na termín letů pro 
jižní polesí udělalo velmi příjemné, slunečné po-
časí. Během letu pro výrobní oddělení se tradičně 
přeletělo nad větší čásơ majetku. První let zahrno-
val jižní polesí na trase: Olomouc – Rajnochovice 
– Hostýn – Kroměříž – Kostelany – Salaš – Bunč – 
Vitčice – Plumlov – Dzbel – Mírov – Hynčina – Olo-
mouc. 

Druhý let zahrnoval severní polesí na trase: Olo-
mouc – Švýcárna – Šumárník – Horní Lipová – Vá-
penná – Česká Ves – Rejvíz – Olomouc. Doba letu 
byla cca 3 hodiny. Vzhledem k rozsahu letu se ne-
létalo pouze nad majetky spravovanými naší spo-
lečnosơ, ale i nad dalšími majetky v soukromém 
vlastnictví a nad majetky ve vlastnictví státu. 

▲ Rekognoskační lety polesí Chvalčov

Díky přeletu takového rozsahu lze konstatovat, že se při porovnání z ptačí 
perspekƟvy jeví majetky řady ostatních vlastníků či správců v podstatně 
horším stavu než majetky v naší správě. Rekognoskační lety jsou realizo-
vány za podpory Ministerstva zemědělství.

zopƟmalizovat a porovnat nejrůznější typy oplocení  
a objektů obůrek a naši zaměstnanci měli tak možnost 
načerpat velké množství užitečných prakƟckých rad 
ohledně budování, údržby a provozu přezimovacích 
obůrek. 

Za ochotu nám vše ukázat a vysvětlit patří národnímu 
parku ještě jednou velký dík. Bezprostředně po exkur-
zi došlo k vyƟpování lokality pro výstavbu obůrky na 
polesí Domašov na lesnickém úseku Klín. 

Při volbě místa jsme vycházeli ze zkušenosƟ, kde již 
existují stabilní zimní stávaniště jelení zvěře. Ta nám

Text, foto: Ing. Jan Pangrác, referent výrobního 
úseku 

Text, foto: Ing. Petr Rolinc, referent ochrany lesa a myslivosƟ

porostů ušetří jedna obůrka za 
dobu své životnosƟ vlastníkovi 
na přímých nákladech spoje-
ných se škodami způsobených 
zvěří, a především na budou-
cím zpe něžením dřevní hmoty, 
10 až 100 milionů korun. Kon-
cem roku 2022 byla vytvořená 
předběžná studie, která byla 
předložena na Arcibiskupství 
olomouckém a poté bylo vy-
budování přezimovací obůrky 
schváleno. V dubnu roku 2023 
se zástupci výrobního odděle-
ní a polesí Domašov zúčastnili 
exkurze u Krkonošského ná-
rodního parku, na jehož úze-
mí dlouhodobě funguje osm-

náct přezimovacích obůrek, 
přičemž nejstarší z nich přes 
čtyřicet let. Za tuto dobu měli 
zaměstnanci KRNAP možnost “Lesy, víra, tradice““
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vlastně sama uka-
zuje, kde je jí v zim-

ním období dobře, 
a zároveň jsme 
přihlédli ke skuteč-
nosƟ, že jsou často 
zimní stávaniště 
rozdělena alespoň 
přibližně podle po-
hlaví. 

Princip byl jas-
ný, proč budovat 
obůrku tam, kde je 
většina holé zvěře, 

Satelitní monitoring 
stavu lesních 
porostů 

Naše společnost se v srpnu letošního roku již 
podruhé rozhodla využít nabídky na poskytnu-
ơ a vyhodnocení satelitního monitoringu stavu 
lesních porostů. Na základě posouzení nabídek 
a referencí byla k realizaci vybrána společnost 
Spacetrees, která tuto službu dlouhodobě po-
skytuje soukromým i státním vlastníkům lesů.

K monitoringu byly určeny rozsáhlejší plochy 
smrkových porostů na polesích Domašov, Rejvíz 
a Vápenná, zejména ve vyšších polohách s hůře 
přístupným terénem.

Postup získávání a vyhodnocování výsledků nám 
přiblížil Tomáš GoƩwald, zástupce společnos-
Ɵ Spacetrees: „Společnost Spacetrees využívá 
pro monitoring lesních porostů družicová data 
s velmi vysokým rozlišením z plaƞormy Maxar 
(nově Vantor). Díky snímkům s rozlišením kolem  
30 cm/pixel je možné sledovat změny i na úrovni 
jednotlivých stromů a získávat přehled o vývoji 
porostů bez nutnosƟ častých terénních kontrol. 
Na základě těchto dat vyhodnocujeme změny 
vitality a struktury porostů v čase. Stav jednot-
livých stromů je analyzován pomocí vlastních 
algoritmů, které sledují barevnostní rozdíly 
jehličí a jejich vývoj. Hodnocení vychází z rozdí-
lů ve spektrální odrazivosƟ, zejména v blízkém 
infračerveném pásmu (NIR), kde se nejvýrazně-

ji projevují změny spojené s poklesem vlhkosƟ  
a chlorofylu. Díky tomu lze včas rozpoznat ob-

lasƟ s klesající vitalitou ještě předơm, než se 
změny projeví vizuálně. Systém dokáže upozor-
nit na lokality, kde dochází k náhlým či pozvol-
ným změnám souvisejícím s napadením kůrov-

cem, suchem, poškozením větrem nebo jiným 
typem stresu. Výsledky jsou přehledně prezen-

továny v online prostředí, které umožňuje snad-

nou orientaci a rychlé vyhodnocení situace.  
V praxi se tato metoda jednoznačně osvědčila 
– u zapojených vlastníků vykazuje systém více 
než 90 % úspěšnost potvrzených změn a všichni 
zákazníci se po vyzkoušení služby rozhodli ana-

lýzu v následujícím roce zopakovat. Monitoring 
se tak stal cenným podkladem pro jejich každo-

denní rozhodování a plánování hospodářských 
zásahů.“

V rámci naší společnosƟ byly monitorin-
gem pokryty dvě lokality o celkové výměře

kterou můžeme a máme lovit. Takže cílem bylo vybrat stávaniště především 
trofejové zvěře. Po krátkém zvažování byla vybrána lokalita v údolí Červe-
nohorského potoka v lokalitě za drátovnou poblíž bývalého krmeliště „U lo-
sosa“, podle kterého obůrka dostala i svůj název. Přesném místo pak bylo 
zvoleno tak, aby zde byla příjezdová cesta sjízdná i v zimním období, aby 
zde byl dostatečný zdroj vody, aby byla obůrka po celém obvodu objízdná  
z důvodu rozvozu materiálu při její stavbě a také následné údržby a opravám, 
a v neposlední řadě také aby zde byl částečný kryt, který by bránil vyrušování 
uzavřené zvěře. Výsledkem byl výběr území o výměře přibližně 7 hektarů. 
Ihned bylo zadáno vypracování projektové dokumentace a poté bylo roze-
sláno výběrové řízení a zhotovitele. Zároveň započaly přípravné práce, které 
zahrnovaly opƟmalizaci příjezdové cesty, prokácení a vyčištění obvodových 
obslužných linek, vykácení manipulační plochy (0,28 ha), výchovné zásahy 
ve všech vnitřních porostech. Samozřejmosơ bylo vyřízení kladného stano-
viska CHKO Jeseníky a vyněơ volné vykácené plochy z PUPFL. Do půl roku se 
započalo s výstavbou obůrky, které trvala až do poloviny následujícího roku 
2024. Oplocení o výšce 3,5 metru je složeno ze zabetonovaných betonových 
patek, modřínových hranolů, laơ a oborního uzlového pleƟva. Do obvodu 
oplocení jsou zabudovány tři průjezdné brány a dva záskoky. Obůrka byla 
vybavená dvěma skladovacími kontejnery na sůl, jádro a řepu. Dále zde byly 
vyrobeny tři krmné žlaby a osm zastřešených stojanů na balíky sena. V pro-
storu obůrky byl na stromy aplikování ochranný nátěr přípravkem Recervin. 
Celkové náklady na vybudování obůrky činily přibližně 3,5 milionu korun.

V první sezóně (zimě 2024/2025) bylo v obůrce uzavřeno 14 kusů jelení zvě-
ře, přičemž se jednalo pouze o jeleny převážně druhé věkové třídy. Tato zvěř 
byla poté na přelomu měsíců dubna a května opět vypuštěna. Po první zimě 
se ukázalo, že ochrana Recervinem je naprosto nedostatečná, kdy i silně na-
třené stromy byly poškozené. Úkolem pro polesí Domašov je tak vybrat kost-
ru porostu v obůrce a tu jakýmkoliv způsobem mechanicky ochránit. Přejme 
polesí Domašov, aby obůrka plnila co nejlépe svůj účel, a kdo ví, možná bude 
první z celé sítě přezimovacích obůrek v oblasƟ Jeseníků. 

Text, foto: Mgr. Robert Psota, výrobní ředitel
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▲ Možnost implementace výsledků do mapového modulu

30. ročník střelecké soutěže „Přebory SVOL v loveckém 
pěƟboji o putovní pohár předsedy SVOL“

V pátek 5. září 2025 se na střelnici Lesů 
města Písku s.r.o. v Provazcích uskutečnil 
již 30. ročník tradiční střelecké soutěže čle-
nů Sdružení vlastníků obecních a soukro-
mých lesů v ČR (dále jen SVOL). Lovecký 
pěƟboj prověřil účastníky v pěƟ disciplí-
nách – dvou kulových (běžící liška na 35 m 
a stojící srnec na 100 m) a třech brokových 
(zajíc a bažant po 20 terčích, parkour CS  
a vysoká věž). Soutěžilo se jak v týmech, tak 
mezi jednotlivci.

Naše společnost se této soutěže účastní pra-
videlně již od roku 2019, kdy se stala členem 
SVOL. Letošní ročník přilákal 78 střelců, mezi 
nimiž nechyběli ani naši zástupci ve dvou 
družstvech.

Družstvo „ALSOL A “ ve složení Ing. Arnošt 
Buček, Ing. Tomáš Lenhart a Ing. Petr Ro-
linc obsadilo 4. místo, družstvo „ALSOL B“  
(Bc. Petr Hruška, Bc. Lukáš Květoň a Ing. Jan 
Pangrác) skončilo na 16. místě. V kategorii 
jednotlivců si nejlépe vedl Ing. Tomáš Len-
hart, který dosáhl na 12. místo.

přibližně 2 500 ha. Výsledkem bylo zachycení  
178 podezřelých míst, z nichž bylo dle vyhodno-
cení dodavatele 11 akƟvních kůrovcových ohnisek 
a 167 lokalit pravděpodobně tvořených sterilními 
soušemi.

Pracovníci jednotlivých polesí tyto záchyty násled-
ně prověřili v terénu a potvrdili jejich správnost. 
Významným přínosem bylo, že jednotlivé body 
bylo možné naimportovat přímo do mapového 
modulu používaného ve výrobním programu.

V praxi se potvrdilo, že šlo převážně o nově vzniklá 
akƟvní ohniska kůrovců, případně o souše způso-
bené václavkou. V řadě případů byly již při prově-
řování ohniska zpracovány nebo se jejich zpracová-
ní právě realizovalo.

Naše společnost bude ve zpracování těchto naho-
dilých těžeb pokračovat i v nadcházejícím období 
vegetačního klidu s cílem dosáhnout maximální 
čistoty lesa v dalším roce.

Přestože letos zůstala medailová umístění našim kolegům o kousek vzdálená, 
bezpochyby si odvezli cenné zkušenosƟ i moƟvaci do příšơho ročníku.

Velké poděkování patří Lesům města Písku s.r.o. a SVOL za pozvání a skvělou 
organizaci, stejně jako všem účastníkům za přátelskou atmosféru a sportovního 
ducha.

Text: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jed-

natele
Foto: archiv zaměstnanců

“Lesy, víra, tradice““
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Změna některých ustanovení Zákona o myslivosƟ 
v souvislosƟ s novelou zákona o zbraních

V průběhu roku 2025 byla smetena ze 
stolu chystaná novela Zákona o mysli-
vosƟ (dále ZOM). Přesto ke změně to-
hoto zákona dojde, ale trochu jinak, než 
se očekávalo. Dnem 1. ledna 2026 na-
bývá účinnosƟ novela Zákona o zbraních  
a střelivu č. 220/2025 Sb. Jedním ze sou-
visejících právních předpisů, na který 
se tento nový zákon odkazuje, je právě 
také ZOM. Na základě platné novely se 
mimo jiné ruší zbrojní průkazy a průkazy 
zbraní a nahrazují se zbrojním oprávně-
ním. V praxi to zjednodušeně znamená, 
že odpadne kontrola těchto dokladů na 
společných lovech, kde se lovci prokáží 
pouze občanským průkazem, loveckým 
lístkem a platným pojištěním. Zcela 
nově novela zavádí pojem vedlejší uži-
vatel zbraně. Dříve plaƟlo, že pokud 
chtěl držitel zbraně svoji zbraň zapůjčit 
osobě způsobilé pro tuto kategorii zbra-
ně, stačilo mu ji dát s průkazem zbraně 
a fakƟcky bylo vyřešeno. 

Od 1. 1. 2026, kdy přestanou průkazy 
zbraní právně existovat, bude zapotře-
bí na příslušném odboru zbraní Policie 
ČR nahlásit případné vedlejší uživate-
le (např. rodinné příslušníky s odpo-
vídajícím zbrojním oprávněním) pro 
jednotlivé zbraně. Další změnou je, že 
myslivecká stráž bude moci při výkonu 
činnosƟ nosit viditelně zbraň (myšleno 
krátkou). Asi největší změny se v ZOM 
objevují v rámci §45 o zakázaných způ-
sobech lovu. Dle ustanovení §45 odst. 
1 písm. l) je zakázáno lovit zvěř pomo-
cí poloautomaƟckých a automaƟckých 
zbraní se schránkou schopnou pojmout 
více než dva náboje (novela nahrazuje 
pojmem samočinných a samonabíjecích 
zbraní). Dále seznam druhů zvěře, kte-
ré lze lovit v noci, tj. hodinu po západu 
až do hodiny před východem slunce, se 
kromě prasete divokého a lišky obecné 
(§45 odst. 1 písm. g) se rozšířil o sa-
mice a mláďata všech druhů spárkaté 
zvěře, jezevce lesního, kunu skalní, krá-
líka divokého a zajíce polního, ovšem za 
předpokladu použiơ vhodné pozorovací  
a střelecké opƟky. 

Povinnost žádat o výjimku lovu v noci tak 
nadále zůstane u trofejové spárkaté zvěře 
(včetně do 2 let věku!) a ostatních výše 
nevyjmenovaných druhů zvěře. 

Další změnou je možnost dostřelné rány  
a usmrcovaní zvěře v odchytovém zařízení 
krátkou kulovou palnou zbraní (pistole, re-
volver). Samozřejmosơ je, že osoba, která 
takto zbraň použije, má zbrojní oprávnění 
(rozšířené) na tento typ zbraně. Dále se ze 
ZOM zcela vypoušơ zakázaný způsob lovu 
týkající se použiơ zaměřovacích přístrojů 
konstruovaných na principu noktovizorů 
(noční vidění apod.). Nadále se tedy ne-
bude muset žádat o výjimku. 

Zásadní změna nastala u zakázaného 
způsobu lovu §45 odst. 1 písm. u „lovit 
na společném lovu zvěř spárkatou kro-

mě laní a kolouchů jelena evropského  
a jelena siky, muŇonek a muŇončat, sele-

te a lončáka prasete divokého“. Ustano-
vení §45 odst. 2 toƟž umožňovalo žádat 
o výjimku z tohoto zakázaného způsobu 
lovu, v případě ALSOL především lov holé 
srnčí zvěře, holé dančí zvěře a veškeré tro-
fejové zvěře (jelení, dančí, sičí, muŇoní). 
Toto písmeno však v rámci novely z toho-
to odstavce úplně vypadlo, údajně chybou 
na straně ministerstva vnitra. Žádat o tuto 
výjimku bylo tedy možné pouze do kon-
ce roku 2025. Ministerstvo zemědělství 
vydalo zprávu, že situaci řeší a bude pra-
covat na nápravě. Trochu úsměvně pak 
vyznívá možnost lovit např. zajíce v noci 
při skutečnosƟ, že nadále zůstává zakáza-
ným způsobem lovu jej lovit jinak, než na 
společném lovu za účasƟ alespoň 3 lovců 
a zákonného počtu loveckých psů a jinou 
zbraní než brokovou, takže na takovém 
nočním společném lovu. 

 

Více informací je možné dohle-

dat na těchto odkazech nebo 
přímo v novém zákonu:

Zákon o zbraních bude mít 
novou podobu – Policie České 
republiky   
zdroj: Policie ČR

Nejčastější otázky k nové práv-

ní úpravě nakládání se zbraně-

mi, střelivem a municí – Mini-
sterstvo vnitra České republiky
zdroj: Ministerstvo vnitra ČR

Celé znění najdete zde: 
90/2024 Sb. Zákon o zbraních 
a střelivu

Text: Ing. Petr Rolinc, referent ochrany 
lesa a myslivosƟ

Co se však týče lovu zajíce  
u ALSOL, je to vždy na zákla-
dě povolení dle §40 ZOM, kde 
odlov není dle judikatury nijak 
omezen ani limitován.
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Prodej vánočních 
stromků

V prosinci loňského roku proběhl již tradiční prodej 
vánočních stromků. Prodej se uskutečnil jak na ústře-
dí na Svatém Kopečku u Olomouce, tak i na všech 
našich polesích. Nabízené stromky pocházely z vý-
chovných zásahů prováděných v souladu se zásadami 
trvale udržitelného lesního hospodaření. Tyto zásahy 
jsou nedílnou součásơ péče o lesní porosty a přispí-
vají k jejich stabilitě a vhodné druhové skladbě.

Na všech prodejních místech bylo celkem prodáno  
1 500 vánočních stromků, konkrétně 500 jedlí kav-
kazských, 500 borovic a 500 smrků. Prodávané 
stromky nebyly chemicky ošetřeny, vyznačovaly se 
vysokou čerstvosơ a minimální uhlíkovou stopou, což 
bylo dáno jejich místním původem a krátkou přeprav-
ní vzdálenosơ.

Finanční prostředky získané z prodeje budou využity 
k obnově lesa, pěstebním opatřením a dlouhodobé 
péči o lesní porosty. Prodej vánočních stromků tak 
představuje nejen zachování tradiční formy využiơ 
dřevní hmoty, ale také prakƟcký příklad odpovědné-
ho hospodaření v lesích. Na další prodej vánočních 
stromků se můžete těšit i v tomto kalendářním roce.

Text: Jan Šmíd, referent pěstební a těžební činnosƟ
Foto: archiv zaměstnanců

POPTÁVÁME
PROVEDENÍ

TĚŽBY
LANOVKOU

Bližší informace poskytnou 
vedoucí polesí:

polesí Mírov
 Ing. Petr Skoček, tel. 605 220 531

polesí Domašov
Bc. Jan Ťulpík, tel. 739 587 247

polesí Rejvíz 
Ing. Lukáš Můčka, tel. 725 627 837 

polesí Vápenná 
Bc. Petr Dvořák, tel. 732 568 638 

VÝROBU DŘÍVÍ NA
ODVOZNÍM MÍSTĚ

Termín realizace:
leden–prosinec 2026

“Lesy, víra, tradice““
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Už více než 1,5 roku využíváme pro práci v náročném te-
rénu procesorovou lanovku Koller 410. ZkušenosƟ nám 
ukázaly velké výhody i problemaƟcké čásƟ této techno-
logie. Převážnou část roku zpracováváme porosty do 40 
let věku, částečně pak probírky, prosvětlení či úmyslnou 
těžbu v předmýtních a mýtních porostech. Do 30. 9. 2025 
jsme postupně zpracovali 2602 m³ na polesí Domašov, 
Rejvíz a Vápenná. V říjnu byla pořízena nová odvozní sou-
prava Volvo na krátké sorƟmenty, která zajišťuje i potřeb-
ný odvoz hmoty od lanovky z důvodu omezeného sklado-
vacího prostoru pod manipulační hlavicí.

Co je procesorová lanovka?
Procesorová lanovka je kombinací lanového systému pro 
přibližování dřeva a procesorové hlavice, která umožňuje 
okamžité zpracování dřevní hmoty přímo v terénu. Tento 
systém je navržen tak, aby minimalizoval poškození půdy 
a okolního porostu, čímž se řadí mezi tzv. šetrné techno-
logie. Je ideálním nástrojem pro udržitelnou těžbu dřeva 
v horských oblastech, kde tradiční technika selhává. Díky 
své konstrukci umožňuje efekƟvní a bezpečné přibližo-
vání i zpracování dřeva bez nutnosƟ těžké techniky nebo 
zvířecí síly. 

Model pracovní skupiny
Do 30. 9. 2025 jsme využívali model 1 zaměstnanec a 2 živnostní-
ci. Postupem času se rýsoval jako vhodnější model 2 zaměstnan-
ci, především kvůli potřebě zastupitelnosƟ hlavního operátora. 
V současnosƟ se druhý zaměstnanec průběžně zaučuje ve složité 
práci pomocného operátora procesorové lanovky. EfekƟvitu práce 
této pracovní sestavy dále sledujeme a budeme vyhodnocovat.

Typ systému: Třílanový lanový systém Koller K410 Universal
Výška věže: 11,5 m (pevná nebo hydraulicky výsuvná)
Nosné vozidlo: 3–4nápravový nákladní automobil (např. Merce-
des­Benz Arocs 6×6, Euro 6E, 480 koní)

Nosné lano: 750 m, Ø 20 mm válcované
Tažné lano: 1000 m, Ø 11 mm válcované
Vratné lano: 1600 m, Ø 11 mm válcované
Montážní lano: 1700 m, Ø 7 mm
Kotevní lana: 5× 70 m, Ø 20 mm

Nosné lano: max. 140 kN
Tažné lano: 40 kN (konstantní)
Montážní lano: 16 kN (konstantní)

Bez zaơžení: až 10,5 m/s

Řídicí systém: KOLLERMULTIMATIK
Ovládání: 2× dálkové vysílačky, automaƟka start/cíl s programo-
váním trasy a rychlosƟ
Bezpečnost: Pojistky volného lana, ochrana proƟ přetažení

Hydraulická ruka: EPSILON S280L94, dosah 9,4 m, zvedací síla 
229 kNm

●
●
●

●
●
●
●
●

●
●
●

●

●
●

●

●

Text: Karel Richter, vedoucí střediska služeb
Foto: archiv zaměstnanců 

Procesorová lanovka 
Koller K410 – moderní 
řešení pro těžbu  
v náročném terénu

Obecné vlastnosƟ:

Kapacita lan:

Tažná síla:

Rychlost navíjení:

Ovládání a automaƟzace:

Další výbava:

Informace z obchodního úseku
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PÍSEČNÁ: SLEVA 10 % A DOPRAVA DO 20 KM
ZDARMA PŘI ODBĚRU CELÉHO KONTEJNERU

ŠTÍPANÉ
PALIVOVÉ DŘÍVÍ

 ŠTÍPANÁ POLÍNKA RŮZNÝCH DRUHŮ I DÉLEK

WWW.ALSOL.CZ/PALIVO

CHROPYNĚ, ZLECHOV: DOPRAVA DO 50 KM
ZDARMA PŘI ODBĚRU CELÉHO KONTEJNERU

733 742 337
VÍCE INFORMACÍ ZDE:

“Lesy, víra, tradice““
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Zákazníci se vracejí tam, kde jsou spokojeni. U šơ-
paného dřeva z Arcibiskupských lesů a statků je to 
pravidlem. Lidé se nejen vracejí, ale přicházejí i na 
základě doporučení souseda či rodinných příslušní-
ků.

Rostoucí poptávka mluví za vše. V roce 2024 jsme 
dodali 5 240 prms šơpaného dřeva. V roce 2025 
jsme tuto hranici už překonali a do konce září již 
dodali 8 165 prms.

Měrnou jednotkou pro prodej je prostorový metr 
sypaný (prms). Znamená to, že polínka jsou volně 
nasypaná do kontejneru a objem se určuje podle 
délky, šířky a výšky naplněného prostoru.

Šơpaná polínka jsou dodávána v čerstvém stavu 
s relaƟvně vysokou vlhkosơ. Zákazníci by proto měli 
mít na paměƟ, že klíčem ke kvalitnímu palivu je 
správné skladování

To znamená zejména: 
►

►

►

►

Když šơpané dříví, 
tak jedině od ALSOLu

Palivové dříví patří mezi nejstarší a nejpřirozenější 
zdroje tepla, které lidstvo využívá. Z námi spravova­
ných lesů je již druhým rokem možné koupit kvalitní 
našơpaná polínka palivového dříví. Výroba probíhá 
ve šơpacích centrech v Chropyni, Zlechově a Píseč-
né. Dříví je možné objednat tak, aby jím bylo možné 
topit ve všech typech krbů a kamen k tomu urče-
ných. Zákazníci si zvolí dřevinu a délku polínek. 

Dřevo ukládat na dobře větrané místo, ideálně 
pod přístřešek.
Šơpané kusy skládat tak, aby mezi nimi mohl 
proudit vzduch.
Dřevo nesmí ležet přímo na zemi – použijte pa-
lety nebo podkladové latě.
Sušení trvá 12–24 měsíců v závislosƟ na druhu 
a podmínkách.

Z dřevin lze vybrat: 
►
►
►
►

Délky polínek: 
► 25 cm
► 33 cm
► 40 cm
► 50 cm 

buk
tvrdé listnaté dříví jako jasan, javor, dub
jehličnaté dříví
listnaté měkké dříví nejčastěji topol, olši, nebo 
lípu

Již druhým rokem nás zaměstnává EUDR, neboli „Nařízení Evrop-
ského parlamentu a Rady (EU) 2023/1115 o dodávání na trh EU  
a vývozu z EU některých komodit a produktů spojených s odlesňo-
váním a znehodnocováním lesů“.

Prapůvodně jistě dobrá myšlenka, která však přerostla v obrovský 
byrokraƟcký problém. S ohledem na náročnost administraƟvní-
ho zpracování byla účinnost tohoto nařízení již jednou odložena.  
V současnosƟ se jedná o druhém ročním odkladu, hlavně z důvodu 
nefunkčního informačního systému.  

Cílem EUDR je snížení podílu Evropské unie na globálním odles-
ňování prostřednictvím stanovení pravidel pro produkci vybraných 
komodit, které mají na celosvětové odlesňování největší dopad. 
Jedná se o dřevo, skot, kávu, sóju, palmu olejnou, kakao a kaučuk. 
Zároveň upravuje obchod s vyjmenovanými produkty z těchto ko-
modit vyrobených.

V praxi to pro nás znamená:

Největší nejistotu do celého systému EUDR vnáší insƟtut „opráv-
něná obava“. To znamená, že jakákoliv osoba či společnost může 
podat podnět – oprávněnou obavu – kontrolním orgánům, které 
mohu zastavit expedici dříví. Toto podání oprávněné obavy od na-
štvaného souseda, od ochránců přírody, různých neziskových orga-
nizací, prostě od koho koli může opravdu zastavit chod organizace.

Proto hlavním úkolem je vytvořit správně jednotlivé geolokace. 
Najít, v současnosƟ spíše odhadnout, správnou velikost jednotli-
vých lokací. Najít ten nejvhodnější kompromis mezi velikosơ loka-
ce a administraƟvní zátěží. Čím více lokací, ơm více referenčních 
čísel a ověřovacích čísel. Množství m3 na referenčním čísle se ne-
smí překročit a je nutno je sledovat. Veškerá tato činnost se musí 
nejen průběžně hlásit na portál EK, ale například i 5 let archivovat 
u nás.

Celý systém je velmi složitý a momentálně i dosƟ nejasný. Proto 
musíme velmi intenzivně pracovat na zavedení systému EUDR  
u naší společnosƟ. Případný odklad neznamená zrušení, a proto 
budeme muset nadále kroƟt úředního šimla evropských úředníků.

EUDR, aneb když úřední 
šiml zařehtá

Vytvořit vnitřní směrnice – popis systému náležité péče.
Digitalizace – zavedení všech záznamů a dokladů v našich IT 
programech. 
Geolokalizace – rozvrhnout obhospodařované pozemky na 
jednotlivé lokace, přesné určení původu dříví.

●
●

●

Celé znění nařízení EUDR si můžete přečíst 
po naskenování QR kódu. 

Text: Ing. Josef Svoboda, obchodní ředitelText: Ing. MarƟn Stacho, obchodní referent



Chovu včel jsme se začali věnovat již v roce 
2022, kdy jsme pořídili prvních 15 plemen-
ných oddělků. V následujících letech jsme 
stávající stavy rozšiřovali.  V roce 2025 jsme 
díky tomu chovali 68 produkčních včelstev, 
které nám v daném roce daly celkem 1 128 kg 
medu. Do konce roku 2025 se nám podařilo 
rozšířit stávající včelstva o dalších 37 plemen-
ných oddělků, proto tedy nyní, na začátku 
roku 2026, máme celkem 105 včelstev. 

Chov včel u ALSOL                    

www.alsol.cz

PRODEJ MEDU
190 Kč / 1 kg

osobní odběr možný na Svatém Kopečku, na
polesích nebo dle dohody

od vlastních včel

bližší informace nebo objednávky:

+420 734 698 932

lucie.ptacnikova@alsol.cz

med květový, med lesní

Informace ze správního úseku

Text: Ing. Josef Kundrát, správní ředitel 
Foto: archiv zaměstnanců

V chovu včelstev bude-
me nadále pokračovat 
a již nyní jsme plni oče-
kávání, jak příznivý ke 
včelkám, tedy i k nám, 
rok 2026 bude.

Tématu včelařství se 
mimo jiné věnujeme  
i v rámci lesní peda-
gogiky, kdy veřejnosƟ 
nabízíme možnost na-
hlédnout do pozorova-
cího úlu, ukázku pomů-
cek včelaře, možnost 
vyzkoušet si včelařský 
oblek a nahlédnout blí-
že na práci včelaře. 
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Chata Šumárník se nachází v přírodní rezervaci Šumárník  
v podhůří Hrubého Jeseníku a stojí na samém vrcholku Šumné-
ho vrchu, ve výšce 1063 m n. m. Původní chata byla vystavěna 
počátkem 20. stoleơ a sloužila nejen lovcům, ale i lesním dělní-
kům. V letech 2024–2025 prošla rozsáhlou rekonstrukcí, kdy za 
pomoci síly paží byla chata vyrovnána a opravena, se snahou 
zachovat co možná nejvíce původních prvků, které návštěvní-
kům nabízejí nezapomenutelné zážitky. 

V současné době se v této chatě může ubytovat až 6 osob. 
Nenajdete zde elektřinu, wiĮ ani vodovod, odměnou je však 
nádherný výhled, kdy za dobré viditelnosƟ lze dohlédnout na 
celé Jeseníky a plno dalších krás této krajiny. Chata je vybavena 
krásnými kachlovými kamny, která slouží nejen k příjemnému 
vytápění, ale i k vaření pokrmů jako za starých časů. Průzrač-
nou horskou vodu poskytuje studánka vzdálená asi 400 m od 
chaty.

Okolo chaty vede mnoho turisƟckých tras, které návštěvníky 
dovedou například na chatu Šerák, kterou lze také vidět pří-
mo z chaty. Chata se nachází v přírodní rezervaci, proto je zde 
zakázáno rozdělávání ohně a jiné narušování této nádherné 
krajiny.  

Zaujala vás tahle chata ukrytá v hloubi Jeseníků? Na začátku 
letošního roku byla chata zařazena do nabídky našeho e­sho-
pu, kde nabízíme pronájmy všech našich loveckých chat. Sta-
čí si vybrat termín a nechat se vtáhnout do jejího příběhu —  
k praskání ohně v nových kachlových kamnech a k nocím, kdy 
je jediným světlem kolem jen hvězdná obloha nad vámi.

Chata Šumárnická
Text: Ing. Josef Kundrát, správní ředitel
Foto: Mgr. Zdeňka Jordanová
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V červnu roku 2024 jsem měla přednášku Lovecké chaty v Jeseníkách na Šeráku. Mezi posluchači byla dvojice mužů z řad ALSOL, 
vedoucí polesí Domašov Bc. Jan Ťulpík a tamější hajný Bc. Josef Paul. První z nich se mě zeptal, zda bych nechtěla publikovat nějaký 
příspěvek v časopisu ALSOL. Článek už byl napsán, a tak nebyl problém můj první příspěvek poslat.

Tentokrát bych se chtěla zmínit, jak vlastně moje spolupráce  
s Arcibiskupskými lesy a statky Olomouc s.r.o. (dále ALSOL) začala. 

V červenci roku 2020 mě oslovila Bc. Dagmar Málková, že ALSOL 
připravuje online katalog loveckých chat ve své správě včetně po-
ptávkového formuláře na pronájem chaty. Našla prý moje webové 
stránky hƩps://www.lovecke­chaty­v­jesenikach.cz/ a napadlo ji, 

Děkuji…

▲ Rudohorská chata v roce 2013, Hrubý Jeseník                        ▲ Rudohorská chata v roce 2025, Hrubý Jeseník

▲ Bysterská chata v roce 2013, Hrubý Jeseník                                                       ▲ Bysterská chata v roce 2025, Hrubý Jeseník                                                       

Když na pozici, kterou kdysi zastávala slečna Málková, nastoupila Ing. Alena Moučková, spolupráce se ještě prohloubila. Měla zájem 
o další článek a dotázala se mě, zda bych nechtěla vyfotografovat všechny chaty včetně interiéru, které jsou nabízeny v e­shopu 
ALSOL. I když jsem jen fotograf amatér, na což jsem paní Moučkovou samozřejmě ihned upozornila, dohodly jsme se. Zmínila jsem 

˜Lesy, víra, tradice“

Text a foto Mgr. Zdeňka Jordanová

zda by se s nimi stránky ALSOL nemohly propojit. Měla ơm 
na mysli uvedení odkazu na moje stránky na webu ALSOL, 
kde si zájemci mohou chaty pronajmout, a naopak na webu 
ALSOL by byl odkaz na můj web s ơm, že na něm zájemci 
najdou více fotograĮí. 

Souhlasila jsem, protože už od jeho spuštění mě lidé žádali 
o ubytování, ačkoli se na každé stránce zobrazovala zpráva, 
že můj web k tomu neslouží.

A tak od druhé poloviny roku 2020 je na každé z mých 
stránek k přečtení text: Zprostředkovatelem ubytování na 
chatách ve svém vlastnictví jsou Arcibiskupské lesy a statky 
Olomouc s.r.o. Více informací zde: eshop.alsol.cz.
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▲ Svazarmovská chata v roce 2014, Rychlebské hory                                                               ▲ Svazarmovská chata v roce 2025, Rychlebské hory                                             

se jí tehdy, že už delší dobu chci zpracovat výstavu věnovanou arcibiskupským loveckým chatám. Tato myšlenka padla na úrodnou 
půdu a paní Moučková zpracovala návrh budoucího společného projektu. Zkusmo jsme připravily vzor, jak by jednotlivé výstavní 
panely mohly vypadat. 

Úkol č. 1 bylo však nafoƟt chaty. Když bylo domluveno s hajnými, aby mi umožnili vstup do chat, akƟvně jsem začala. Téměř každý 
letní víkend, někdy i ve všední den po práci, jsem po předešlé domluvě s příslušnými hajnými vyrážela do hor. Hlavně aby bylo 
vhodné počasí a na chatách nebyl nikdo ubytovaný. Velmi mi pomohl vedoucí polesí Vápenná Bc. Petr Dvořák, když jsem k němu 
přisedla do auta a několik chat se mnou navšơvil. Dověděla jsem se spoustu nových informací. Stejně tak od hajného Pavla Šimka.  

▲ Chata Chaloupka v roce 2017, Hostýnské vrchy                          ▲ Chata Chaloupka v roce 2025, Hostýnské vrchy

Návštěvu chat v Hostýnských vrších a Chřibech jsem vždy spojila s nějakou rodinnou akcí poblíž, vždyť moje veškerá rodina pochází 
odtamtud. 

Hodiny strávené na chatách jsem si užívala, často jsem se při focení usmívala, byla jsem ve svém živlu a maximálně šťastná.  Dnes 
už není třeba odkazu na můj web v e­shopu ALSOL. Moje fotograĮe jsou na jeho stránkách.

Mám radost, že chaty, které před desíƟ lety vypadaly smutně, opuštěně, často i zanedbaně, dnes ve své obnovené kráse opět žijí  
a jsou svědky mnoha nových příběhů, i když už ne vždy loveckých.

Jsem opravdu velmi vděčná, že jsem atmosféru a energii chat mohla zažít, že jsem se mohla dlouze usmívat a děkovat, že mi toto 
bylo umožněno.
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Lovecké chaty Jeseníků představují historicky speciĮc-
kou skupinu lesních objektů v oblasƟ mezi myslivosơ, 
lesním hospodářstvím a později i rekreací. V této hor-
ské krajině byla vystavěna síť lesnických objektů – há-
jenek, mysliven, loveckých chat, dělnických přístřešků 
–, které zajišťovaly zázemí pro správu lesního majetku 
a hospodaření se zvěří. Jejich vznik logicky souvisel  
s intenzivnějším využíváním jesenických horských lesů 
od přelomu 19. a 20. stoleơ a současně s tradičním 
provozováním myslivosƟ v rozsáhlých lesních komple-
xech Hrubého Jeseníku, kde dlouhodobě dominovala 
zejména spárkatá zvěř s nezapomenutelným projevem 
říjného jelena, doprovázena kamzičí zvěří a již vymi-
zelého tetřeva hlušce. Lovecké chaty jsou v literatuře 
popisovány převážně jako roubené stavby se sedlovou 
střechou; historicky se uvádí šindel jako běžná kry-
Ɵna, která byla v řadě případů nahrazena pozdějšími 
materiály (např. eternit/plech). Funkčně šlo o objekty 
s jednoduchým vnitřním členěním o jedné nebo dvou 
místnostech, vytápěné kachlovými kamny, které se  
v čase technicky proměňovaly dle potřeb lesního pro-
vozu. Původní lesnicko­myslivecká infrastruktura je  
i dnes nadále využívána při krátkodobých pronájmech 
při zachování nízkého komfortního standardu (bez 
elektřiny a mobilního signálu, s vodou z blízké studán-
ky a se suchou toaletou). Jedním příkladem je chata 
Bysterská obklopená smrko­bukovým lesem, která je  
v terénních popisech situována poblíž souto-
ku Bystrého potoka (po kterém je pojmenována) 
a Kepr nického potoka, v nadmořské výšce kolem  
900 m n. m., dnes již s dobrou dostupnosơ po lesní 
cestě, která dále vede na chatu Jiřího na Šeráku. Sou-
čásơ jedné historické proměny chaty je příklad, kdy 
potřeby lesního provozu začaly převyšovat potřeby 
myslivosƟ, a čistě lovecká chata se stala letní stájí pro 
koně sloužící v tomto režimu bezmála 30 let, a to až 
do 90. let 20. stoleơ. Těchto letních stájí byla v Jesení-
kách celá síť, a to pro obsluhu jednotlivých horských 
revírů, někde byly zřízeny nové, jinde se využily chaty. 
Bysterská chata měla původně dvě oddělené místnos-
ơ, kdy jedna sloužila kočím a druhá loveckým hostům  
a personálu. Na půdě se skladovalo seno a za chatou 
byl dřevěný přístřešek pro 4 koně. Proměna chaty při-
šla s novým vlastníkem před pár lety. V současnosƟ jsou  
v chatě propojeny všechny místnosƟ i s půdním pro-
storem a s nabídkou 19 míst k pobytu v horské přírodě,  
s pokusem o návrat ke kořenům, tak jak to zažívala cha-
ta na počátku svého vzniku s odkazem našich předků.  

Bysterská chata  
v kontextu jesenických 
loveckých chat           
Text: Bc. Jan Ťulpík, vedoucí polesí Domašov
Foto: Mgr. Zdeňka Jordanová
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Ke každé naší lovecké chatě můžete nově při-
dat své hodnocení. Pomáhá nám to lépe pečo-
vat o objekty a ještě více zlepšovat služby pro 
hosty. Své hodnocení jednoduše přidáte v zá-
ložce Hodnocení u konkrétní chaty – stačí klik-
nout na tlačítko „Napsat vlastní hodnocení“.

Věděli jste že..?
Označili jsme jím chaty, které 
prošly citlivou opravou, nachá-
zejí se na jedinečném místě

Novinkou je také modré tlačítko Doporučujeme, 
které najdete u vybraných chat. 



a nabízejí hostům něco navíc — ať už je to výhled, atmosféra, do-
stupnost turisƟckých tras, nebo celkový „genius loci“. Jsou to cha-
ty, které jsou podle nás výjimečné a opravdu stojí za návštěvu.

Informace z Pily Vápenná

Vážení čtenáři našeho periodika,

čas běží a v době, kdy budete číst toto vydání, bude rok 2025 
již minulosơ a budeme bilancovat a hodnoƟt jaký byl. Pro zpra-
covatele dřevní hmoty to byl rok nelehký. Nedostatek smrkové 
kulaƟny způsobil, že její trvale rostoucí cena ve čtvrtém čtvrt-
leơ, kdy poptávka po stavebním řezivu slábne, vystoupala na 
hladi nu, kterou se nikomu nepodařilo přenést do ceny řeziva. 
A tak zpracovatel pilařské kulaƟny hledí s obavou do budouc-
na, jaká úskalí jim připraví rok 2026. 

I my jsme z důvodů obav o dostatečné množství dřevní hmo-
ty pro naše zpracování přistoupily k návozu i jiných dřevin. 
V prvním a druhém čtvrtleơ jsme vyráběli řezivo borové pro 
naše zákazníky vyrábějící obaly. Borová hmota byla převážně 
z polesí Mírov, menší množství bylo nakoupeno od externích 
dodavatelů.

Modřín je další alternaƟva, kterou jsme zařadili do naší nabíd-
ky. Modřínové řezivo je tradiční u našich sousedů v Rakousku, 
bavorské čásƟ Německa, Itálii a ve Švýcarsku. 

Rok 2025 na Pile Vápenná
Text, foto: VlasƟmil Chaloupka, vedoucí Pily Vápenná

Jasan je dřevina, která je zajímavá zejména pro truhláře, a tak 
jsme naši nabídku výrobcům nejen masivního nábytku, ale  
i dřevěných hraček a dalších výrobků, rozšířili i o jasanové ře-
zivo. 

Buk. Tato dřevina je stále častěji skloňovaná v dřevařském 
průmyslu a hledá se její masivnější využiơ například i ve sta-
vebnictví. Je to samozřejmé, buk je po smrku a borovici nej-
častější dřevinou vyskytující se v našich lesích. Její vlastnos-
Ɵ však pro stavebnictví bohužel nejsou příliš vhodné, a tak 
týmy vysokoškolských inženýrů usilovně pracují na různých 
způsobech modiĮkace bukového řeziva, která by jeho vlast-
nosƟ pro stavební účely vylepšila. Zásoby bukové kulaƟny  
v našich lesích jsou v oblasƟ Jesenicka poměrně vysoké, a tak 
se i u nás na pile pomalu začínáme zabývat jeho zpracováním. 
K tradičním výrobkům z buku patří například drážní pražce, 
truhlářské bezjaderné řezivo a další různé hranolky pro obalá-
ře a strojírenský a betonářský průmysl. Část naší bukové pro-
dukce se nám daří uplatňovat i na zahraniční trhy, převážně 
státy severní Afriky. 

Rok 2025 nás ve výrobě řeziva z dalších dřevin bezesporu po-
sunul o kus dále.

Nejen prací živ je člověk, a tak na naší pile pořádáme také 
různá setkání a exkurze. Učitelé z okolních základních 
škol si k nám již našli cestu a pravidelně vodí své žáky, kte-
ří se rozhodují o svém budoucím povolání, na exkurze. 
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Rádi ale uspořádáme i exkurze pro místní občany a Įrmy z regionu. 
Musím zmínit i oboustranně výhodnou exkurzi profesionálních hasičů 
z Jeseníku. Jejich zájem navšơvit a prohlédnout si náš provoz jsme uví-
tali.  Jsme přece jen provoz se zvýšeným rizikem požáru, a tak jsme ve 
třech dnech provedli tři skupiny směny HZS naším provozem a ukázali 
jim i místa, kam běžné návštěvníky nevodíme. Technologické prostory 
s hydraulickými agregáty, elektrorozvodny s odpojovacími místy, po-
žární nádrže s čerpacími místy a v neposlední ředě fotovoltaickou elek-
trárnu a místa, kde lze jí vyráběnou energii v případě zásahu odpojit.

A ještě nemohu nevzpomenout natáčení naší pily a práce našich pra-
covníků do seriálového pořadu Jak se žije církevním Įrmám, který byl 
uveden v hlavním vysílacím čase na ČT2, nebo Įlmového dokumen-
tu Stavby s vůní dřeva, který byl realizován ve spolupráci s Lesnickou  
a dřevařskou fakultou ČZU a TV Prima a premiéru měl v lednu letoš-
ního roku. 

Závěrem bych rád popřál Vám čtenářům za přízeň, svým kolegům  
a spolupracovníkům za odvedenou práci a popřál do nového roku 
2026 pevné zdraví, štěsơ a spokojenost jim a jejich rodinám a také 
hodní sil a nápadů, aby se nám společně dařilo posouvat naše snažení 
k úspěšnému hospodaření.

1/2026
Spolupráce s vysokými školami k nám přivádí i stu-
denty dřevařských a lesnických oborů, aby si zde 
mohli konfrontovat teorii s praxí. Výjimkou nejsou ani 
zahraniční exkurze, návštěva například mongolských 
studentů nebo slovinských církevních představitelů, 
nás vždy potěší.

▲ Bukové drážní pražce

Začátkem srpna zavítalo na polesí Kroměříž zhruba třicet ma-
lých táborníků – od nejmladších školáků až po deváťáky.

Naši kolegové Ing. Jan Pangrác a Bc. MarƟn Žídek pro ně při-
pravili program s názvem „Letem lesnickým světem“, během 
kterého se děƟ rozhodně nesƟhly nudit.

Letem světem na polesí 
Kroměříž 
Text: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele 
Foto: Bc. MarƟn Židek, hajný polesí Kroměříž

V neděli 24. srpna 2025 jsem se s kolegyní Evou NavráƟlovou-
zúčastnil akce Dětský den s myslivci, kterou uspořádal místní 
myslivecký kroužek v Javorníku.

S kolegyní jsme si pro děƟ připravili dvě stanoviště – práci 
lesníka a včelařství –, kde si malí návštěvníci mohli vyzkou-
šet, jak se poznávají stromy nebo jak vypadá práce se včelími 
plástvemi.

Dětský den 
s myslivci v Javorníku 
Text, foto: Bc. Petr Dvořák, vedoucí polesí Vápenná

Krátké zprávy z ALSOL

Formou her  
a prakƟckých 
ukázek v terénu 
poznaly celý pří-
běh lesa – od sbě-
ru semen a pěsto-
vání sazenic, přes 
výsadbu a ochra-
nu porostů až po 
samotnou těžbu 
dřeva.

Kromě toho si 
děƟ užily i dal-
ší stanoviště, 
která připra-
vili pořadate-
lé – například 
m y s l i v o s t , 
střelbu ze 
vzduchovky, 
práci kynolo-
ga či hasiče.
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První zářijovou sobotu vyrazili naši kolegové Ondřej Be-
nešovský a Ing. Nataša Haarbeck se stánkem lesní peda-
gogiky zpestřit program místní tradiční akce – dětských 
dřevorubeckých závodů na Svatém Kopečku. Dětem při-
blížili práci lesníka a povídali si s nimi o tom, proč je těžba 
dříví v lese důležitá.

Akci každoročně pořádá místní spolek Centrum Kopečka, 
a kromě našich kolegů dorazili i hasiči se svou oblíbenou 
pěnou, která sklidila velký úspěch.

Dřevorubecké závody 
na Svatém Kopečku
Text: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele
Foto: Ing. Nataša Haarbeck, ekonomická ředitelka

Začátkem září jsme na ústředí naší společnosƟ opět přivítali děƟ 
z mateřských a základních škol z blízkého okolí v rámci již tradiční 
akce Den s lesníky na Svatém Kopečku. Letošního ročníku se zú-
častnilo přibližně 240 děơ, pro které byl připraven program lesní 
pedagogiky s názvem „Od semínka ke knížce“.

Během putování po jednotlivých stanovišơch se děƟ seznámily  
s příběhem lesa – od semínka, přes péči o zvěř a včelařství, až po 
význam a využiơ dřeva v běžném životě.

Na posledním stanovišƟ je čekala ochočená liška Coco, u které děƟ 
strávily jednoznačně nejvíce času. Některé se s ní loučily tak dlou-
ho, že nesƟhly ani dílny, kde si mohly vyrobit odznak nebo masku – 
a málem jim ujel autobus zpátky do školy. Naštěsơ to pro všechny 
dopadlo dobře a oběd ve školní jídelně sƟhly ještě teplý. 

Za podporu akce děkujeme Olomouckému kraji.

Den s lesníky 
na Svatém Kopečku
Text, foto: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele

V neděli 14. září 2025 o svátku Povýšení svatého kříže jsme 
společně s dalšími společnostmi, hospodařícími v rámci 
olomoucké arcidiecéze, přišli poděkovat za letošní úrodu  
a všechny dary, kterými nás Pán Bůh v průběhu celého roku 
obdaroval.

V olomoucké katedrále  
jsme opět děkovali za úrodu
Text: Ing. Josef Dostál, zástupce výrobního ředitele
Foto: Jan Pěcha, Člověk a víra

Ovoce, zelenina, obilí, chléb, víno, kvěƟnová výzdoba  
i trakař před oltářem symbolizovaly potřebu spoje-
ní lidské práce a Božího požehnání a štědrosƟ k dosa-
žení bohaté úrody. Děkovnou mši svatou celebroval  
o. arcibiskup Josef Nuzík, koncelebranty byli generální 
vikář o. Ladislav Švirák, dómský farář o. Michal Pořízek  
a biskupský delegát pro evangelizaci o. Zdeněk Stodůlka. 
Do slavnostní liturgie se v rámci mše svaté zapojili i zá-
stupci všech společnosơ. Kromě prvního a druhého čtení, 
byly v obětním průvodu přineseny dary prezentující kon-
krétní organizaci. Za naši společnost jsme darovali med 
od našich včel a březová polínka z arcibiskupských lesů.
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Po mši svaté byl některými společnostmi připra-
ven v prostoru parkánu pro všechny zúčastněné 
doprovodný program. I když to ještě brzy ráno 
při příjezdu do Olomouce vypadalo spíše na pláš-
těnky a deštníky, během mše se nebe nad stře-
dem města jako zázrakem otevřelo a při východu 
z katedrály nás dokonce přivítalo i sluníčko. Pro 
všechny návštěvníky bylo ve stáncích připraveno 
občerstvení, nechyběly tradiční akƟvity pro děƟ  
i rodiče a k poslechu hrála dechová hudba. Naše 
společnost se prezentovala oblíbenými stán-
ky s lesní pedagogikou a prodejem medu. DěƟ 
mohly u našich stánků nahlédnout pod pokličku 
práce lesníka, dozvědět se, co patří do krmel-
ce pro lesní zvěř, nebo si vyrobit vlastní masku 
lesního zvířátka. Asi největší úspěch měl ale tra-
dičně pozorovací včelí úl, kde se nejen děƟ, ale  
i dospělí usilovně snažili zpozorovat včelí králov-
nu. A že se to někomu opravdu povedlo!

Poslední zářijovou sobotu se v honitbě Hynčina­les
ve spolupráci s ČMMJ OMS Šumperk uskutečnily bar-
vářské zkoušky psů. Den se nesl ve znamení slunečné-
ho podzimního počasí a přátelské atmosféry. Pro vůd-
ce byla připravena venkovní svačina v podobě klobásy  
a po skončení všech disciplín nechyběl guláš z divočáka 
v kulturním domě v Křižanově. Ke zkouškám nastoupilo 
šest psů, všichni úspěšně obstáli a splnili tak podmín-
ky lovecké upotřebitelnosƟ pro dosled spárkaté zvěře. 

Vítězkou se stala Ing. Michaela Stára se psem Gino od 
Panského (78 bodů), která od vedoucího polesí Mírov 
Ing. Petra Skočka převzala poukaz na lov srnce v honitbě 
Hynčina­les včetně zvěřiny.

Barvářské zkoušky psů  
v honitbě Hynčina-les
 

Na druhém místě se umísƟl MUDr. Antonín Kutálek se psem Arčí 
Hadí Vrch (78 bodů) a třeơ místo obsadila Nikola Gvuzdová s fenou 
Cira z Javoříčských vrchů.

Text, foto: Ing. Tomáš Lenhart, technik polesí Mírov
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Svatohubertské poselství:

„Pokud žijeme, jsou nám dveře milosrdenství otevřeny. Ti, kdo si 
je nezvolí, budou muset projít branou zavržení. Uvaž tedy, čím jsi 
byl, co jsi a čím zakrátko budeš! Svá provinění naprav pokáním  
a smiř se s Bohem!“   

Stejně jako v uplynulých letech, i letos byl třeơ sobotu v měsíci 
říjnu Svatý Hostýn zaplněný myslivci, lesníky, přáteli přírody, lesa 
a myslivosƟ nejen z České republiky, ale i z některých sousedních 
zemí. Sešli se zde, aby v duchu mysliveckých tradic společně ucƟli 
památku patrona myslivců a lovců – Svatého Huberta.  Již po dva-
cáté sedmé se toƟž na Svatém Hostýně konala Svatohubertská 
pouť s troubenou slavnou mší svatou a bohatým doprovodným 
programem.

Slavnostním hlaholem „Vítáme Vás“ z Trubačského desatera pro-
fesora Antonína Dyka přivítali přicházející poutníky Trubači OMS 
Přerov. Na schodech před bazilikou Nanebevzeơ Panny Marie pak 
společně se svými hosty, Trubači Střední lesnické školy v Hrani-
cích a zpěváky pěveckého sboru Chorus Odry, předvedli v profe-
sionálním podání i další ukázky lovecké hudby. Na tomto místě je 
potřeba říct, že trubačská sestava byla opravdu mistrovská. Spolu 
s trubačskými matadory a několikanásobnými vítězi národních  
i mezinárodních trubačských soutěží, Trubači OMS Přerov, se spo-
lečně prezentovali Trubači SLŠ Hranice. Ti v letošním roce se svým 
triem vyhráli XVI. ročník „Akademické soutěže v mysliveckém 
troubení a vábení jelenů“.

XXVII. Svatohubertská pouť 
na Svatém Hostýně

Troubenou mši svatou, tradičně obětovanou za všechny 
živé i zemřelé myslivce a lesníky, hudebně doprovodili již 
zmínění Trubači OMS Přerov se zpěváky pěveckého sboru 
Chorus Odry.  Hlavním celebrantem byl opat strahovského 
kláštera, premonstrát o. Daniel Peter Janáček. Ve své pro-
mluvě se zaměřil na legendu o svatém Hubertovi. Pouta-
vým způsobem nám znovu připomenul jeho život, příklad 
a odkaz, kterým nepromlouvá pouze k myslivcům a lov-
cům, ale ke všem lidem bez ohledu na to, zda jsou věřící 
nebo nevěřící. 

Text: Ing. Josef Dostál, zástupce výrobního ředitele
Foto: Zdeněk Ovčačík, Člověk a víra

Krátce po vystoupení mysliveckých trubačů následoval za účasƟ 
ministrantů, celebrantů, pracovníků naší Įrmy, zástupců mysli-
veckých sdružení, Řádu svatého Huberta i Řádu černých mysliv-
ců pobeskydských liturgický průvod k obrázku svatého Huberta. 
Společně jsme modlitbou poděkovali Bohu za dar přírody a záro-
veň jsme si vyprosili, abychom tento velký dar dokázali k oslavě 
Boží a nám k radosƟ a užitku řádně spravovat. Poté se účastníci 
pouƟ průvodem přesunuli do bazilky Nanebevzeơ Panny Marie 
ke slavení svatohubertské mše svaté.

Po skončení mše se mohli poutníci a účastníci svatohu-
bertské pouƟ přesunout k venkovnímu pódiu, kde pro-
gram pouƟ pokračoval komentovanými ukázkami výcviku 
loveckých dravců v podání sokolnické skupiny Vancoš. Po 
sokolnících program pokračoval ukázkami vábení jelenů 
v podání studentů SLŠ Hranice pod vedením Ing. Jana Jeni-
še. Na tomto místě je nutné zmínit, že vystupující vábiči se 
stejně jako trubači SLŠ Hranice v letošním roce zúčastnili 
již zmiňované „Akademické soutěže v mysliveckém trou-
bení a vábení jelenů“, kde nejlepší z nich, Vojta Kolář a Lu-
káš Hél, obsadili první a druhé místo. Po vábičích jelenů 
následoval další navazující bod programu, a to komento-
vané ukázky práce tažných koní, které předvedl kočí Milan 
Rektořík s komentátorem Petrem Rolincem.

Při pouƟ jsme nezapomněli ani na naše nejmenší. Zaměst-
nanci naší společnosƟ, společně se studenty a učiteli SLŠ 
Hranice a s lesními pedagogy z naší sesterské společnos-
Ɵ Metropolitní kapituly sv. Václava v Olomouci, připravi-
li v rámci lesní pedagogiky pro děƟ zajímavé akƟvity, při 
kterých se děƟ (i někteří dospělí) dozvěděli spoustu infor-
mací o lese, přírodě, zvěři i o práci v lese a o tom, jak se 
v přírodě chovat.  Své umění v lovu lukem si děƟ i rodiče 
mohli vyzkoušet v rámci ukázek lukostřelby, které nám již 
dlouhodobě zašƟťuje lukostřelecký klub 3D Mrlínek.
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O tom, že myslivost není jen o lovu, ale že 
se promítá i do umělecké činnosƟ, se mohli 
účastnící pouƟ přesvědčit v prostorách okolo 
poutních domů na Svatém Hostýně. V Jur-
kovičově sále své umění představili zástupci 
malířů, spisovatelů, řezbářů i nožířů. Ve ven-
kovních stáncích si potom mohli doplnit svou 
mysliveckou výbavu u prodejců oděvů a ji-
ných doplňků.  Na cestu domů si bylo možné 
zakoupit ve stánku klobásku, kousek slaninky 
popř. jinou dobrotu. Rovněž bylo možné na-
všơvit některou z hostýnských restaurací, kde 
si poutníci mohli vychutnat některou z nabí-
zených mysliveckých specialit.

Svatohubertská pouť na Svatém Hostýně je již 
po mnoho let místem každoročního setkání 
lesníků, myslivců, přátel přírody i jejich rodin. 
Potkávají se zde se svými kamarády a kama-
rádkami, kolegy a kolegyněmi, přáteli a zná-
mými. Potkávají se, vzpomínají a přejí si, aby 
se na tomto posvátném místě zase za rok sešli. 
Závěrem je tedy nutné poděkovat všem, kdo 
se jakýmkoliv způsobem podílel na přípravě  
i vlastním průběhu pouƟ a umožňují tak tuto 
tradici udržet a rozvíjet i pro další generace. 

XXVIII. Svatohubertská pouť se uskuteční 
v sobotu 17. 10. 2026.

Ani v podzimních měsících u nás lesní 
pedagogika nezahálela. Náš kolega, 
hajný z polesí Domašov Adam Lo-
mozník, vyrážel se svým programem 
za dětmi z mateřských škol pravidelně  
a s velkým nadšením. Během uply-
nulého podzimu navšơvil mateřskou 
školu ve Vlčicích u Žulové a mateřské 
školy v Uhelné a v Bělé pod Pradě-
dem.

Společně s dětmi si nejčastěji povídá 
o práci lesníka, péči o zvěř a o tom, 
proč a jak je důležité zvěř v zimním 
období dokrmovat. Program je vždy 
přizpůsoben věku děơ a doplněn  
o názorné ukázky, které malé 

 

Lesní pedagogika v podání 
Adama Lomozníka
Text, foto: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele, 
Adam Lomozník, hajný polesí Domašov

posluchače přirozeně vta-
hují do lesního světa. Les-
nictví ale nevnímá jen jako 
svoji profesi, jak Adam sám 
říká, vztah k lesu si v sobě 
nese už od dětství: „Už jako 
malý kluk jsem ơhnul k lesu, 
a když jsem se rozhodoval, 
co budu studovat, byla pro 
mě lesnická škola jasnou 
volbou. Stejně jako jsem se 
já učil poznávat les a zví-
řata, která v něm žijí, chtěl 
jsem své znalosƟ předávat 
dál. Proto jsem se rozhodl 
formou menších předná-

šek přiblížit práci lesníka 

dětem i dospělým a přinést kousek lesa přímo do škol  
a školek. Nejkrásnější je vidět radost děơ, když si mohou 
alespoň na chvíli ‚sáhnout‘ na les a dozvědět se, jak se  
v něm zvěři žije. Pokaždé odcházím s dobrým pocitem, že 
jsem jim předal maximum z toho, co znám a umím. Všem, 
kteří se chystají na podobný projekt, přeji mnoho spokoje-

ných posluchačů a radosƟ z práce. Lesu zdar!“
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Začátek října patřil již tradiční akci Oslavy lesa na Floře  
v Olomouci, která probíhala v Rudolfově aleji. Návštěv-
nost této akce bývá již tradičně vysoká – a to bez ohledu 
na počasí. Oslavy lesa toƟž probíhají ve stejném termínu 
jako Podzimní Flora, oblíbená akce nejen pro zahrádkáře, 
ale i pro širokou veřejnost, která každoročně přitahuje Ɵ-
síce návštěvníků na olomoucké výstaviště.

Páteční program, který jsem si připravila s kolegyní  
Ing. Natašou Haarbeck, byl věnován žákům základních 
škol z okolí, a kromě ukázek práce lesníků, soutěží a vzdě-
lávacích stanovišť proběhlo také slosování o věcné ceny. 
Za naši společnost předal jednu z cen žákům jednatel  
Ing. Arnošt Buček. 

Sobotní část programu byla otevřena široké veřejnos-
Ɵ. Návštěvníci si mohli vychutnat pestrý program – od 
ukázek dřevorubeckých prací a vystoupení trubačů až po 
dětské dílničky a soutěže. Zájem o náš stánek byl po celý 
den velký a kolegové Ing. Jan Pangrác a Veronika Švubová 
měli během sobotního programu plné ruce práce.

DěƟ i dospělí se u nás mohli blíže seznámit s prací les-
níka, prohlédnout si ukázky naší činnosƟ a popovídat si  
o tom, co do lesa patří a co rozhodně nepatří do krmelce 
pro zvěř. Oslavy lesa tak opět nabídly možnost představit 
práci našich lesníků v praxi.

Oslavy lesa na Floře 
opět přilákaly stovky 
návštěvníků
Text, foto: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele

Začátkem října nás na Zámečku na polesí Kroměříž už tradičně po 
roce navšơvily děƟ z Mateřské školy Mánesova v Kroměříži. Pro 
malé návštěvníky byl připraven pestrý dopolední program plný 
zážitků z lesa.

Dětem jsme společně s kolegou Bc. MarƟnem Židkem přiblížili 
práci lesníka, myslivce i kynologa. DěƟ si také vyzkoušely pozoro-
vání zvěře z posedu a dozvěděly se, jak se o les a jeho obyvatele 
pečuje během celého roku. 

Tak věříme, že se s dětmi ze školky Mánesova setkáme zase za rok.

Den s lesníky pro děƟ 
z MŠ Mánesova
Text, foto: Ing. Hana Bučková, hajná polesí Kroměříž
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V sobotu dne 18. 10. 2025 se konal v Rychlebských ho-
rách sedmý ročník běžeckého trailového závodu, ultra-
maratonu Zapomenuté hory. Běželo se na české i polské 
straně hor. Pořadatelé si připravili pro běžce tři trasy  
o délce 26, 46 a 76 km. Start i cíl byl v prostoru táboru 
v Račím údolí.  

Trasy závodu vedly i přes území naší společnosƟ, přes po-
lesí Vápenná. Na krátké trase běžci poznávali Račí údolí, 
Čertovy kazatelny, zříceninu hradu Rychleby, Hraničky. 
Střední a dlouhá trať zavedla maratonce až na hlavní 
hřeben hor, od Kovadliny přes Špičák, nejvyšší horu Ry-
chlebských hor – Smrk, dále na Lví horu, Vysoký hřbet 
(pro běž ce snad nejkrásnější část závodu), Nýznerovské 
vodopády a Sokolí skály. Trasy byly dostatečně náročné 
i pro zkušené závodníky, zơžené terénními podmínkami  
i počasím. Předpověď byla o něco příznivější než se če-
kalo, i tak se závodníci museli poradit zimou a občasnými 
dešťovými přeháňky.

Nejlepší závodník na traƟ 26 km běžel v čase  
2 hodiny 13 minut, na traƟ 46 km byl čas prvního závod-
níka 4 hodiny 35 minut a na nejdelší traƟ 76 km byl čas 
prvního závodníka neuvěřitelných 7 hodin a 45 minut. 

Dle ohlasů se většině běžců závod líbil a snad se i vydařil 
podle jejich přání. A do budoucna snad bude pokračovat  
i nadále dobrá spolupráce organizátorů a personálu po-
lesí Vápenná.

Zapomenuté hory

 
Text: Bc. Antonín Sedláček, hajný polesí Vápenná
Foto: www.zapomenutehory.com

Slavnostní myslivecká mše je věnována sv. Hubertovi, patronu my-
slivců a lovců, který byl původně vášnivý lovec a žil spíše světským 
životem. Jeho setkání s božím znamením v podobě jelena s křížem 
mezi parohy je symbolem okamžiku, kdy si člověk uvědomí vyšší 
hodnoty, zastaví svůj běh za světskými věcmi a začíná nový, hlub-
ší duchovní život. Je pevnou součásơ mysliveckých tradic v Česku  
i dalších evropských zemí. Letošní slavnostní mši, která se kona-
la dne 14. 11. 2025, jsme zasvěƟli symbolice kamzíka horského, 
který se stal významnou zvěří našeho kraje. Svatohubertská mše 
je připomínkou zásady: ,,Lov má být prováděn s pokorou, úctou 
k přírodě a podle eƟckých pravidel‟. Mše se konala v kostele sv. 
Jana KřƟtele v horním Domašově a celebroval ji P. Mgr. Waldemar 
Woźniak. 

Úvodní slovo o životě sv. Huberta přednesl Mgr. Matěj Matela, kte-
rý obohaƟl čtení i svými místopisnými poznatky. Slavnostní trou-
benou mši odehráli Jeseničơ trubači, zpěvem je doprovodil Ženský 
pěvecký sbor Radost. Čtení a přímluvy přednesli zástupci lesníků. 

Následovalo příjemné společné posezení s občerstvením v restau-
raci hotelu Stará Pošta ve Filipovicích.

Akci společnými silami zajisƟli Arcibiskupské lesy a statky Olomouc 
s.r.o, obec Bělá pod Pradědem a Myslivecké sdružení Domašovské 
údolí.

Svatohubertská mše 
v Bělé pod Pradědem
Text, foto: Bc. Jan Ťulpík, vedoucí polesí Domašov
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Do letošní výtvarné soutěže o vánoční stromek se zapojily de-
sítky děơ z mateřských i základních škol ze širokého okolí. Dora-
zila k nám často opravdu originální díla, která zachycovala zim-

ní les, jeho Ɵcho, krásu i zvířata, která v něm hledají útočiště. 
Každé dílo nás potěšilo a mnohá i překvapila svou nápaditosơ. 
Dětem i pedagogům ơmto patří velké poděkování za čas, ener-
gii a radost, kterou do tvorby vložili.

O vítězích rozhodovali naši zaměstnanci. Hlasovali podle origi-
nality, nápadu i celkového zpracování a výsledky byly opravdu 
těsné. Nakonec však byly určeny nejlepší třídy v jednotlivých 
kategoriích:

Mateřské školy – „Jak zvířátka přečkávají zimu?“

Výtvarná soutěž o vánoční 
stromek zná své vítěze

▲ MŠ Kovařovičova - Sovičky (Celkový vítěz)

místo – MŠ Daskabát – Sluníčka 
(výhra: vánoční stromek)
místo – ZŠ a MŠ Bystrovany – Sluníčka
místo – ZŠ a MŠ Bystrovany – Motýlci

místo – ZŠ Daskabát – 1. a 2. třída 
(výhra: vánoční stromek)
místo – ZŠ Dolany – II.A
místo – ZŠ Dolany – III.A

●

●
●

Text, foto: Mgr. Ivana Beránková, asistentka jednatele

V červenci 2025 nastoupili:





Ing. Dominik Báňa – adjunkt Kroměříž
Václav Snopek – obsluha šơpacího centra, obsluha 
čelního nakladače Chropyně
Dominik Toráč – dělník pilařské výroby, operátor 
třídění řeziva pila Vápenná

V srpnu 2025 nastoupili: 



Ing. Lukáš Můčka – vedoucí polesí Rejvíz
Dušan Remeš – pomocný referent stavebních oprav 
a invesƟc 

V září 2025 nastoupili:



Adam Lomozník – hajný polesí Domašov
Jaroslav Pilíšek –  dělník pilařské výroby, řidič mani-
pulační techniky pila Vápenná

V říjnu 2025 nastoupili:



Hervig Neubauer – řidič odvozní soupravy Písečná
FranƟšek David – pomocný operátor procesorové lanovky

V listopadu 2025 nastoupili:



MarƟn Kršák – řidič odvozní soupravy Chvalčov
Tomáš Nakládal – hajný polesí Domašov

V prosinci 2025 nastoupili:
 Petr Ščudla – dělník pilařské 

výroby, operátor třídění řeziva 
pila Vápenná

Noví kolegové






MarƟn Vysloužil – adjunkt polesí Vápenná
Filip Sedlák – dělník pilařské výroby, operátor třídění řeziva 
pila Vápenná
Ing. Miroslav Zapletal - technik polesí Kroměříž

1. stupeň ZŠ – „Když les usne pod sněhem“

Do kategorie pro 2. stupeň ZŠ – „Tajemství zimního lesa“   se 
letos nikdo nezapojil.

Kromě výherců s nejvyšším počtem hlasů ve své kategorii 
jsme se rozhodli vyhlásit i celkového vítěze soutěže, kterým 
se stala MŠ Kovařovičova – třída Soviček. Jejich ztvárnění 
lesa získalo mezi našimi zaměstnanci nejvíce hlasů napříč 
oběmi kategoriemi, a právem tak od nás také obdrželi vá-
noční stromek dle vlastního výběru. Druhá a třeơ místa byla 
oceněna dárkovými balíčky.
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●
●
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